

## 我市启动“工会春秋游·助力百千万”活动

# 十万职工开启茂名之旅

茂名晚报讯 记者冯小飞 3月24日,茂名市总工会在高州市根子镇柏桥荔枝广场举行“工会春秋游·助力百千万”2025年茂名市总工会十万职工游茂名启动暨荔枝定制活动签约仪式。此次活动旨在落实各级关于提振消费、推动乡村振兴及产业发展的战略部署,充分发挥工会组织的桥梁纽带作用,激发职工消费活力,助力地方经济高质量发展。市委常委、宣传部部长张惠灵,市人大常委会副主任、市总工会主席黄奕奕出席活动。

活动公布了今年工会春秋游10条精品线路,发出了“工会春秋游·助力百千万”的倡议书,举行了荔枝定制签约仪式。来自茂名市机关企事业单位工会主席以及包括劳模工匠、产业工人、医护人员等在内的十大群体共约600人齐聚一堂,共同见证活动启动。与此同时,茂南、电白、信宜、化州等地的400名职工代表也在各地开启了春游活动,他们将亲身感受茂名的山水风光与人文风情,为全市文旅消费注入新的活力。

2025年茂名工会春秋游10条精品线路,紧密围绕茂名的山海景观、人文风俗和“百千万工程”成果,推动相邻相连的乡村联动打造“绿美走廊”,重点打造“环浮山岭产业带”“鉴江印象带”“沿云茂高速农文旅融合带”“十里橘香产业带”“百里沉香示范带”,涵盖了包茂高速柏桥服务区、大唐荔乡旅游文化区、仙人洞风景区、信宜镇隆古城、化州学宫、沙垌沉香街等众多知名景点。线路的设计不仅考虑了职工的休闲需求,更注重将旅游与乡村振兴、产业发展相结合,旨在通过职工的游

览,带动沿线乡村的经济发展。

在荔枝定制签约仪式环节,茂名市总工会、各区及县级市总工会和8家企业代表分别与荔枝签约,提前订购荔枝,签约金额达100.3万元。这一举措旨在整合荔枝产业资源,创新荔枝定制模式,推动荔枝区域公用品牌提升,实现荔枝产业增效、荔农持续增收,为茂名荔枝产业的高质量发展注入强大动力。

为了让茂名荔枝能够更快、更鲜地送达职工手中,顺丰集团粤西片区工会为茂名工会会员送上了寄件福利。今后一年内,茂名工会会员寄件可享受8折优惠,最多可享受5次。这一福利不仅为职工提供了便利,也将进一步促进茂名荔枝的销售与流通,助力茂名特色农产品走向更广阔的市场。

今年茂名市总工会创新推出“工会春秋游+荔枝定制”联动模式,将推动实现职工享福利、企业增效益、乡村促振兴的多赢目标,进一步释放职工消费潜力,助力文化旅游消费,助力“百千万工程”。

近年来,茂名市总工会按照省委、市委和省总工会的工作部署,以“头号力度”推进“头号工程”,通过工会消费帮扶、职工乡村休养、春秋游等举措推动“百千万工程”。2024年,我市各级工会共组织和引客人茂开展疗休养活动235批次、12085人次,直接带动基地消费850多万元,带动与疗休养相关的农特产品消费700万元;各级工会开展职工春秋游活动2700多批次、13.5万人次,带动文旅消费3000多万元。

## 绿美茂名在行动

# 弘扬“岳山造林”精神 为云开山增绿添美

## 云开山保护区多种形式开展植树义务行动

茂名晚报讯 记者刘锋兰 通讯员陈富强 3月份以来,广东云开山国家级自然保护区组织干部职工以多种形式履行植树义务,全力为云开山增绿添美,共护共享生态绿美建设成果。

近日,云开山保护区将全民义务植树工作与推进“百千万工程”、绿美广东生态建设、乡村绿化等重要任务有机结合起来,大力弘扬“岳山造林”光荣传统,继续唱响“我为广东种棵树”主旋律,大力推行“我为亚运种棵树”“我为家乡种棵树”“有喜事来种树”“一名党员一棵树一个支部一片林”等主题活动,保护区党员干部职工在办公区域种植了树苗30余棵,联合信宜市人民法院、大雾岭林场等单位在环境资源司法保护基地有关区域种植了法治树苗400余株,包括映山红、杉树等多种适宜云开山气候生长的树种。同时,云开山保护区干部职工联合

信宜市检察院查看了有关保护区植物幼苗的种植情况,对在保护区特定区域种植的红豆杉、紫荆木、中华桫椤、金线莲等保护植物幼苗进行抚育管护,共同守护珍稀植物在适宜的环境安全成长。

据悉,义务植树尽责形式有:造林绿化、抚育管护、自然保护、认种认养、设施修建、捐资捐物、志愿服务、其他形式等8类50多种尽责形式。云开山保护区还围绕植树造林的多种形式,与省市林业主管部门同步推行线上线下植树行动,转发“认种一棵树”小程序、绿美古树认捐项目等平台载体给亲朋好友和乡镇村民,与大家一起共同参与绿美生态建设,让植树造林逐渐成为群众的身边事,引领广大群众树立防火护林护绿意识,共同爱护云开山动植物森林资源,以实际行动为家乡绿美生态建设贡献力量。

## 暖心

# 村民为腿抽筋骑手擦药酒

茂名晚报讯 记者李光耀 3月23日,2025环粤港澳大湾区城市自行车挑战赛(信宜站)在体育公园启动,2000名骑手骑行101公里,共赏信宜好山水,同时也收获了沿途村民的一波又一波的惊喜,感受到村民的纯朴与热情,还出现了诸多暖心事。

当骑行队伍来到玉都街道旺同村时,有一位选手小腿突然抽筋。一位60多岁的阿姨见状,立即回家拿上药酒帮选手涂擦。这一场景,也被许

多选手记录下来,成为彼此心中难忘的共同回忆。在湾冲村,有不少村民主动配合医疗志愿者帮助抽筋选手。

沿途经过一些村庄,骑手们看到了路边摆放的热茶、煎簸箕炊、米糍……这是村民们在家门口自设休息点,为选手们提供满满当当的爱心补给,特地欢迎各地远道而来的客人们。选手们捧着一份份热气腾腾的民间小吃,喜悦之情溢于言表:“在信宜这次骑行好开心、好享受。”

## 橘红花开绘丹青 女画家写生展风华

“深融礞石杯”茂名市“橘韵墨香 丹心绘华章”女子书画大赛采风活动走进化州市平定镇橘红古树园



采风写生活动现场。  
茂名日报社全媒体记者冯洋 摄

茂名晚报讯 记者冯小飞 当前正是橘红花盛开的时节。近日,“深融礞石杯”茂名市“橘韵墨香 丹心绘华章”女子书画大赛橘红花采风写生活动在化州市平定镇大岭村化橘红古树园进行。我市40多名女书画家及书画爱好者齐聚一堂,他们以自然为师,以笔墨为友,用心捕捉橘红花开的美景,为参加书画大赛做准备。活动不仅为女书画家提供了绝佳的创作契机,也加深了大家对化橘红文化的了解与热爱。

化橘红作为广东省化州市特产,拥有1600多年种植历史,在明清时期曾是朝廷贡品,蕴含独特药用价值与深厚文化内涵,是化州的文化象征。化州特有的礞石土壤激活了橘红果实长毛的基因程序。化州礞石历经岁月沉淀,自古代起,便在中医药典中熠熠生辉,独特的炮制工艺,更是凝聚着化州先辈们的智慧,传承千年。

当日,女书画家们来到古树园,只见,千亩花海如雪,蜂飞蝶舞,古树参天,历史感浓厚。3月是橘红花盛开期,约持续2-3周,花朵洁白如雪。香气清冽的橘红花、古色古香的建筑、淳朴的乡村生活,处处都散发着独特的魅力,让书画家们赞叹不已。他们纷纷拿出画笔,支起画架,用手中的画笔将橘红花盛开的美丽景色和人文风情定格在画纸上。

“化橘红是茂名化州的特色产品,橘红花盛开时的美更是震撼人心,能在这样的环境中写生创作,对我来说是一次难忘的体验。我希望通过我的画笔,将橘红的美展现出来。”一位参赛画家分享道。

本次活动由广东深融生态产业有限公司和化州市女书法家协会联合主办。据活动主办方介绍,举办此次写生采风活动,旨在让参赛者深入感受化州化橘红文化,为即将到来的书画大赛积累素材、注入情感创作画作。接下来,大赛主办方将根据参赛者的作品艺术性、创意性以及化橘红文化表达的技巧性等方面进行评选,优秀作品将于4月份在“深融礞石杯”茂名市“橘韵墨香 丹心绘华章”女子书画大赛中集中展示,向广大市民展示茂名女性书画爱好者的风采与化橘红文化的独特魅力,进一步弘扬化橘红文化,助力茂名文化事业蓬勃发展。